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Kultúra és gazdaság.
A kultúra csak ott fejlődik iga­

zán es életképesén, ahol azt szilárd 
talajon gazdasági erő támogatja. A 
kultúra olyan is, amely a gazdasági 
erők által termékenyített talajon él meg, 
csak ott nő terebélyessé. Minél mélyebb 
és termékenyebb retegekbe bocsát­
hatja gyökereit, annál dusabban virág­
zik es hozza gyümölcseit. Viszont a 
gazdasági erő es gazdasági élet, a jó­
lét csak ott erősödik és ott izmosodik 
meg, ahol a kultúrának napfénye és 
melege arad ra. Sokszor mondták, de 
nem lehet eléggé ismételni, hogy csak 
művelt nemzet lehet gazdag es csak 
gazdag nemzet lehet igazán müveit.

Mindkettő: a kultúra es a gaz­
dasági munka, elsőrendű állami fel­
adat, mindkettőnek fejlesztése és erő­
sítése közvetlen állami cél. De nem 
csupán az! Nagy hiba es nálunk is 
el van terjedve az a balhit, hogy min 
dent az államtól varnak, pedig az ál­
lam nem tehet mindent, hiszen maga 
az állam végre sem más, mint a tár­
sadalom egyeteme és összesége. Az 
állam nem veheti át mindazokat a 
feladatokat, amiket a társadalom ősz- 
szes rétegeinek harmonikus együttmű­
ködése kepes csak megoldani. Ez biz­
tosítja csak az igazi haladást es fejlő­
dést anyagi és szellemi téren.

Csak egy minden rétegében ősz- 

szetorrott társadalom kepes az államot 
feladataiban támogatni, egy társada 
lom, amely telítve van nemzeti és ha 
zahas erzessel, amely nem jelszavak 
után indul, hanem mindig a tiszta igaz­
ság kipróbált elveivel az elet reális 
szükségleteit is számbaveszi, mely át­
érti es átérzi a nemzeti célok nagy­
ságát és munkálkodni kivan azokon, 
inunkakedvvel bir es munkaképesség­
gel, amely megbecsüli az egyéni mun­
kásságot és az egyéni munkássággal 
fegyelmezi és szervezi a társadalmat.

A társadalomnak ki kell vennie a 
maga részét az állami élet feladatainak 
teljesítéséből es nem is lenne jó, ha 
mindent az állam abszorbeálna, mert 

, felemésztene azokat az erőforrásokat, 
amelyekből önmaga táplálkozik.

A magyar társadalomnak még 
j különösebb kötelességei vannak. Más 
j országok százados konszolidált állapot- 
I nak örvendenek, mi sok irányban még 

kiépítetlen állami szervezettel bírunk. 
Tömérdek a kérdés, amely megoldásra 
vár beligazgatási, szociális, gazdasági 
és kulturális téren.

Nekünk nem szabad időt mulasz­
tanunk. Nekünk közös munkára kell 
feszítenünk összes ereinket. Van még 
egy hátrányunk azokkal az államokkal 
szemben, amelyekben a nyelv egysége 
áll fenn. Nekünk kötelességünk, hogy a 
magyar kultúrát ápoljuk és terjesszük.

Jól mondta az első magyar par­
lamentáris minisztérium közoktatásügyi 

minisztere, hogy’ Magyarország jövő­
jének kérdése kulturkérdés.

Minden országnak az, de az el­
maradt és gyenge országnak legin­
kább az. Sőt ma azt mondhatjuk: 
mindenkinek a jövője kulturkérdés ab­
ban a nagy harcban, abban a ver­
senyben, amely' az egesz világon gaz­
dasági es szellemi térén minden nem 
zet között megvan.

De nem szavakkal, tényekkel kell 
ezt bizonyítani. És lehet is. Van-e 
magasabb ügy, mint a műveltséget 
terjeszteni, annak szeretetét bevinni a 
nép legalsóbb rétegeibe, a népet ne­
mesre képezni, de gyarapítani anya­
gilag. Ha mindenki vállvetve, öntuda­
tosan munkába áll s egy-egy kőda­
rabot hord ehhez a nagy épülethez, 
akkor az felépül szilárdan, mint a 
szikla. Fényesen és tágan, hogy min­
denkit e hazában képes lesz befogadni.

Katonatelep megállóhely. 
A keresk. miniszter közhírré teszi, hogy a 
Katonatelep megállóhely a máv. buda- 
pest—szegedi vonalán Nagy kőrös és Kecs­
kemét állomások között, előbbitől 9, utób­
bitól 6 km. távolságban, mely eddig csak 
a személy-, podgyász- és korlátolt gyors­
éi ú forgalomra volt berendezve, állomássá 
kiépíttetvén, mint ilyen, élőszálliimányok 
kivételével az össztorgalomra megnyitta­
tott. A fuvardíj a m. kir. államvasutak 
vonalait illetőleg Katona-telep állomás 
közvetlen kilométer távolságainak alapul­
vételével a helyi áiudijszabásba foglalt 
határozmányok szerint számitiatik.

T A R C A.
Harc az ideál után.

Irta: Rózsa Jenő
Fölolvasta a Kereskedő Ifjak estélyén Váry István.

Mélyen Tisztelt Hölgyeim!
A férfi életének mintegy harminc éve 

az „Ideál* utáni futkosásban telik el. Ez 
az időszak a harminc éves háborúja min 
den férfiúnak. Végig kell küzdenie ezt a 
harcot minden halandónak, kinek ereibe 
félfivért csöpögtetett az Alkotó. A félfivér 
ugyanis hevülékeny, gyorsan forró, sze­
retni vágyó valami, mely hirtelen elárulja 
természetéi s ha kitör —önök tudják? — 
egeket kér. Ezért mondta világirodalmunk 
egyik nagyja, hogy „a férfi sorsa a nő“. 
Igenis, — a férfiú sorsát a nők tartják 
kezükben. Az erős férfival úgy tud bánni 
a gyenge ahogy akar. Úgy tudja haj­
lítani, ahogy akarja, oda idomítja, ahova 
neki tetszik. Az erős oroszlánból gyönge 
nyulat farag a nő — de figyelem!------
előbb abban az erős oroszlánban fel kell 

ébreszteni az „alvó oroszlánt!* Tetszik 
tudni, mi a férfiúban az a bizonyos alvó 
oroszlán ?

— A szerelem. Nos, a szerelemnél 
tartunk. Azt hiszem, hogy e thémánál 
teljesen otthon vagyunk. Mert ki nem 
volt még szerelmes o díszes közönség 
közül? Ezen a betegségen mindnyájan 
átalesünk. Nemde, Juliska Nagysád? No, 
ugy-e? A szerelem mindnyájónknak közös 
sötét verme. Ha egyszer utunkba kerül — 
beleesünk Sötét veremről lévén szó. bá­
mulatomat kell kifejeznem egy természeti 
vagy ha.úgy tetszik anatómiai tünemény 
fölött. Általános szabály ugyanis, hogy 
világosságban latunk, inig sötétben a látó 
szervünknek nem tudjuk hasznát venni. 
A szerelemnél ez megfordítva van. Az 
érzelmi világban a sötétben látunk. Min­
den félreértés elkerülése végett kimagya­
rázom az ügyet, tudniillik, hogy előbb 
bele kell esni a sötétbe, hogy meglás 
suk azt a nőt, akit Ideálnak nevezünk.

Ideál? Mennyi szentimentálizmus van 
e szóban. Mennyi érzés suhan át lelkűn­
kön és mikor kiejtjük szájunkon e szót, 

még a szivünk is megdobban. Ideál! Ő 
érte élünk, ö érte halunk, akiért harcba 
száilnánk az ezüstlábon forgó mesebeli 
várban lakó hétfejű sárkánnyal, akit Isten 
után első sorban imádunk. Minden férfiú­
nak meg van a maga ideálja. Ha tagadja, 
— hazudik. Nekem hat hetes csecsemő 
koromban már volt ideálom. Az időben 
ugyanis egy önzetlen pillanatban belesze­
rettem — a dadámba. Ez volt első szerel­
mem. Azóta — hej. azóta — sok idő telt 
el és sokszor voltam szerelmes! Valahány­
szor felszabadult a szivem és kiábrándul­
tam, mindannyiszor megfogadtam, hogy 
többet nem leszek szerelmes. Hiába. Vala­
hányszor lefúttam — mihamarabb moz­
gósítva lettem és ismét a harcba kerültem. 
Ma, hála Istennek, ismét szabad vagyok 
(egy hölgyre mutatva) Nagysád, ha akar, 
pályázhat?!— A pályázati feltételeket a 
következőkben ismertetem :

Az ideál csak barna lehet. Tény­
állásként röviden megállapítom ugyanis, 
hogy a szőke nőnek nincs lelke. A szökő 
nőből*— bocsánat óh, szőkeségek — hiány­
zik a tűz s ezt a tüzet mesterségesen pó-

Egy zsák szecska krajcár, 100 klg. szecska 3 írt kr-
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Szigeti Mór és Társánál, Csongrádi-nagy-utca 8. sz.
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Társadalmi betegségek.
Valóbat) elmondhatjuk, hogy beteg a 

társadalmunk. Nemcsak városunkban, ha 
nem szerte a hazában. Az úgynevezett 
modern nyavalyák százai hemzsegnek az 
emberek között, kik észrevétlenül magukba 
szívják a romboló baktériumokat

Rettenetes kórságok dominálják ko- 
Búnkat, melyek hamar leveszik lábaikról 
a gyenge idegzetű embereket. Éhez járul 
még az általános elégedetlenség, az a köz 
óhaj, hogy mindenki kevesebbet akarna a 
dologból és többet a földi javakból, már 
pedig a földi javakat csak munka által 
lehet megszerezni avagy megtartani.

Nagyon téved az, aki azt hiszi, hogy 
mindezek múló jelenségek. Hiszen min­
denütt, szegények és gazdagok, ifjak és 
öregek között egyaránt lehet e betegsé­
geket tapasztalni, amelyeknek mintegy 
koronáját a nyerészkedési vágy képezi.

Nézzük csak az iskolás gyermekeket, 
hiszen már azok is szerencsejátékot űznek. 
Az u'cákon csoportokban látni őket, a 
mint pénzeznek, gomboznak és majdnem 
szivdobogva lesik a nyereséget. S hogy 
kibicekben sincs hiány, az nagyon termé­
szetes. Öt hat gyermek mindig kerül, a 
kik bizonyos érdeklődéssel lesik a játék 
folyamát. Hideg idő avagy havazás sem 
gátolja meg a kis szerencsejátekosokat 
abban, hogy szenvedélyeiket kielégítsék.

Ez a szenvedély aztán már a fel­
nőtteknél teljes mértékben ki van fejlődve. 
Itt már a kártya az uralkodó játék, amely­
hez aztán járul a nagyzási hóbort, az ur 
hatnámság és feltűnési viszkeleg. Ezeken 
kívül az erkölcstelenségek számtalan fajai 
feltalálhatok.

Elszomorító látvány, amidőn azt ta­
pasztaljuk, hogy iskolás gyermekek ka­
landok után vágynak s szülői engedetem 
nélkül hosszabb időre otthonról eltávoz­
nak ; amikor gróf kisasszonyok a kényel­
mes otthont megvetve, megszöknek szü 
leiktől és pillanatnyi felbuzdulásukra hall­
gatva, szerelmesükkel vakon rohannak a 
bizonytalan jövőbe ; amikor tisztességes 
családok leányai beledobják magukat a 
mocsárba, talán csak kíváncsiságból, hogy 
ezeket az élvezeteket megismerjék s mikor 
pár nap alatt megundorodtak önmaguktól 
és a környezettől, akkor egy golyóval — 
avagy méreggel remélik a hibát helyre­
hozhatni.

A civilizáció rohamlépésekkel halad 
előre, de hányán vannak olyanok, akik 
ezzel a haladással nem bírnak lépést tar­
tani s akik közül kerülnek ki legnagyobb­

részt az áldozatok: a hamis kártyások, a 
spiritizmus-csalok stb. médiumai

Hogy ezek a svindlerek annyi áldo­
zatra találnak, azt részben az emberek 
hiszékenységének és kapzsiságának, rész­
ben pedig annak lehet tulajdonítani, hogy 
mindig megtalálják a helyes utat, amelyen 
az áldozatnak kiszemeltnek a szivéhez 
férkőznek. — Hamar kiismerik az illető 
gyengéit és arról az oldalról intézik a 
támadást, a honnan könnyen megejthető. 
S ha egyszer már annyira fejlődött a do­
log, hogy a játék megkezdődött, bizonyos 
az áldozat kifosztása.

S az ilyen rablókkal szemben tehe­
tetlen a rendőrség, mert a legnagyobb 
elővigyázattal intézik dolgukat s ha telten 
érik őket, nincs mit veszteniük. Es ha 
ismét szabaddá lesznek, már sokkal na­
gyobb elővigyázattal működnek s szerzett 
tapasztalataikat saját hasznukra fordítják.

Hogy ez az állapot megszűnjön, nem­
csak a kornak, hanem az embereknek is 
moderneknek kell lenni. S ennek a mo­
dernségnek a józan, okos, higgadt gondol­
kozásban kell nyilvánulni, amelynek kö 
vetkezménye egyben az óvatosság, önzet 
lenség. az emberismeret és a hiúság tel­
jes hiánya. Mig most a modern emberek 
java része a szélhámosság terén fejti ki 
tevékenységét a kevésbé modern emberek­
kel szemben.

Azonban nem elég csupán az, ha az 
emberek modernek lesznek, hanem ezt a 
jó irányban kell érvényesíteni. Különösen 
oda kell hatni, hogy gyermekeink ne 
csak tanuljanak, hanem a jóban gyara­
podjanak, fejleszteni kell bennök az ön­
megtartóztatást és a lemondásra való ké­
pességet, egyszóval az önuralmat.

Ha népünk felvilágosodott lesz s 
nem engedi magát hazug ámításokkal fal­
hoz állítani, akkor majd a modern brigan- 
tik száma is kevesebbedni fog s belátják, 
hogy ezen a földön, melyet őseink annyi 
vér árán szerzettek meg, csak becsületes 
munka által lehet boldogulni. Akkor az­
tán nem kell naponta olvasni a lapokból 
szélhámoskodásokról, hiszékeny emberek­
nek hamis kártyások, vagy csalók által 
való kifosztásáról, hanem ezek a modern 
szélhámosok is rá lesznek utalva a becsű 
letes munkára.

Emlékeztető. Ma. vasárnap délután 
a Felsdkerületi Függetlenségi Párt- és 
Népkörben vitadélután lesz, hol a vá­
lasztói törvényjavaslat részleteiben kerül 
tárgyalásra. __
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M u n k a s gi m n á z i u m Kecskeméten
Januárban megnyílik.

Eredményeiben nagy fontost u, iparos 
nemzedékünk jövőjére messze kiható in­
tézmény, munkásgimnázium van Kecs­
kémet alakulóban. Hazánkban még isme­
retlen ez, a munkások továbbképzését 
rendszeresen fejlesztő iskola s eddig csak 
Budapesten alakult meg s működött siker­
rel. Rendszeres gimnázium ez, hol előadá­
sokat tartanak vetített szemléltető képekkel, 
megismertetve a tudomány minden ágát, 
tananyagában felölelve az ismeretek minden 
körét.

A kecskeméti munkásgimnázium ja­
nuár hó elején nyílik meg. A gimnázium 
tanerői a helyi középiskolák tanáraiból 
kerülnek ki.

Mi szülte meg a munkásgimná/ium 
eszméjét s mi teszi ez intézményt oly 
nagy fontosságúvá?

Az iparosképzés fejlesztésén munkál­
kodó szakemberek évtizedek óta sürgetik, 
hogy az iparos inasiskolákól a felszabadulás 
napján kilépő nemzedék számára életrevaló 
továbbképző intézményekről kell gondos­
kodni, mert ilyenek hiányában művelt 
iparososztályt teremteni lehetetlen. Hogy 
ez általános érdekű közművelődési kérdés 
és nem az ipari szakképzés szőkébb ka­
tegóriájába tartozik, világossá lesz azokból 
a statisztikai adatokból, — a melyek az 
iparos ifjúság tanulmányi viszonyaira vonat­
koznak.

Ezekből megtudható, hogy Magyar- 
ország 105000 iparos inasból nem egészen 
80 ezer részesül rendszeres tanonciskolái 
oktatásban, 10 ezer csak ismétlő iskolába 
jár, 15 ezer ellenben semminemű taní­
tásba nem jut.

Vannak azonban ennél még megle­
pőbb adatok is.

A felszabaduló fiatal segédek száma 
mintegy 15 ezerre megy évenkint. Ezek 
legnagyobb részben 16 — 17 esztendős fia­
tal fiuk, akik átmentek már az életnek 
egyik legkeményebb iskoláján, akik már 
tapasztalatból tudják, hogy a boldogulás­
hoz tudós kell és akik ugyanezért műve­
lődésre való törekvésüknek, a komoly ta 
nulásvágynak általában igen dicséretre 
méltó jeleit adják Bizonyítja ezt az or­
szágban fennálló 452 inasiskola igazgató­
sága, amelyek jelentései konstatálják, hogy 
az iskola harmadik osztályába járó fiuk 
figyelmességükkel és szorgalmukkal meg 
lépőén különböznek alsóbb osztálybeli 
társaiktól. Ezeket tehát a felszabadulás 
épp abban az időben éri, mikor már meg­

tolni a mai tüzelőanyag drágaságban nem 
kifizető dolog. Természetére nézve csakis 
nyakas nő legyen. Nekem ugyanis nagy 
passzióm tellik a termeszetek átalakitásá 
bán. És ne legyen magas, — inkább ala­
csony. Az ízlésemnek ezen része szintén 
a közelmúlt gazdasági válságán alapszik, 
mikor is hirtelen felszökött a ruhakelmék 
ára. És a magas nő ruházata most kissé 
költségesebb lenne — ami sebogyse fér 
össze a szentimentálizmus tanával. A pá­
lyázati feltételek többi részét a titkárom 
nál tudhatják meg Hölgyeim. A titkáro­
mat bizonyára ismerik, hisz Ferkó barátom 
közismert kedveltje a hölgy közönségnek.

Mélyen tisztelt Hölgyeim ! A mi 
ideál utáni harcunk óban, mint a kony­
haművészetben a só, — vagyis nélkülöz­
hetetlen. Nekünk szükségünk van erre a 
harcra, mert ezédtsiti meg életünket. Ez 
izgat bennünket, ez ösztönöz, ez sarkal 
a tettre, ez önt belénk életszerűtetet. Néz 
zünk csak egy folyamatot. Meglátunk egy 
nőt, kiben feltalálni véljük azokat a tulaj­
donságokat, melyek iránt rajongni) i tu 
dunk. Megismerjük a nőt — és csalódunk. 

Csak addig volt az ideálunk, mig meg 
nem szolalt; akkor elvesztettük minden 
úgynevezett „ándungunkat* tőle. Ezt fáj­
dalom nélkül kiálljuk De tegyük fel, hogy 
megtaláljuk ideálunkban minden követel­
ményünket, de az ideál már „beselztu — 
szive occupált egy más oroszlán részére. 
Ekkor meg születik bennünk a csalódott 
szerelmes szabólegény. Szivünk összeszo­
rul a fájdalomtól, amely fájdulom pedig 
még csak kismiska ahoz a másik fájda­
lomhoz, mely akkor keletkezik szivünk­
ben, amikor már megértettük egymást 
egy ideig szerelmünk tárgyával s bizonyos 
idő múltán vesszük csak észre, hogy a 
drága lény más gyarló férfiúban találta 
meg szive bálványát. Ekkor születik meg 
bennünk a féltékeny, vad tigris, mely ösz- 
szemardossa lelkünket, összetépi, össze­
roncsolja szivünket. Hej, — mélyen tisztelt 
Hölgyeim, kemény tusa ez a mi tusánk 1 
S ez a küzdelem igy tart születésünktől 
csaknem harminc éven át. Örülünk egy 
sikerüli attaknak, busulunk egy egy csu 
fos visszavonulásunk fölött. A győztesek 
mindig a nők. Legyőznek, letipornak ben­

nünket a sárga — parkettig, hogy egy 
másik győztes csak romjainkat szedhesse 
össze. Szinte azt kell hinnem, hogy mig 
a férfiúban alszik az oroszlán, addig a 
hölgyek leikébe vérszomjas vadmacskát 
lehelt az Úristen. És ha megfigyelem azt 
a metamorphozist, amig egy kis leányból 
nagymama, illetve anyós lesz, ezen hie­
delmemet szinte bebizonyítva látom. B 
tekintetbeni bizonyítékra különben a köz­
nyelvre is hivatkozhatok), ahol az anyós 
és hétfejű sárkány synonim kifejezések.

Szóval hölgyeim, láthatják, hogy 
igazat mondtam akkor, amidőn azt álli 
tottam, hogy a férfiú első 30 éve egy 
hosszú hadjárat az ideál után. Egy hosszú 
ostrom ez, melynek önök a várai. Mond­
hatom, erős várak. Hány szellemi harcot 
kell megküzdeni, mig egy ilyen szép vár 
kapitulál és átadja a vár kincsét : a szivet. 
De minket nem tusiroznak ezek a harcok. 
Mi ambícióval küzdünk az Ideálért. Mert 
férfink vágtunk, kiknek önök a sorsai.

I Mert nem tud nyugodni bennünk a vér s 
I főleg: mert nagyon is éber bennünk az 
| „alvó oroszlán*.

Kapható Rosenbaum A. cég tüzelőanyag telepén, I. tized. Halasi-nagy-utca 14. sz.



KEC8KEMÉT1 LAPOK 8. oldal.285 sz.

komolyodtak és amikor a tanításnak leg­
több hasznát vehetnék. Sajnos, amikor 
felszabadulnak, elesnek a tanulás minden 
lehetőségétől. A tanonciskola bezárul szá­
mukra, más intézmény pedig, ahol magú- 
kát tovább képezhetnék, oly csekély szám* 
bán van, hogy azokba csak egy elenyésző 
töredék juthat be közülök.

Ez a hiány országos, ezen akarnak 
segíteni a inunkásgimnáziumok felállítá­
sával. A munkásgimnázium hallgatója le 
hét minden munkás vagy munkásnő, aki 
16 ik életévét betöltötte, írni és olvasni 
tud és a munkásgímnázium házirendjének 
magát alávetni kész. Az előadások vetí­
tett képekkel — később meghatározandó 
helyen és időben lesznek s a téli hóna­
pokban tartatnak.

A munkásgimnázium egyelőre két 
tanfolyamból fog állani, amelyeknek tár­
gyai a gyakorlati életből vannak merítve. 
Tanfolyam bevégeztével a hallgatók „Mun 
kásgimnáziumi végbizonyítványt* kapnak.

Előre is felhívjuk ez uj közhasznú 
intézményre az érdeklődők figyelmét, a 
bővebb tudnivalókat annak idején részle­
tesen fogjuk ismertetni.

NAPI HÍREK.
Harang kongatás.

Tűzjelző állomások.
Tagadhatatlan, hogy Kecskemét vá­

rosa kezdi levetkezni régi, őh, falusias 
ruháit, kezdi beszüntetni furcsaságait, ame­
lyek ezelőtt félszázaddal szükségképpen 
kellett, hogy legyenek, de amik most már 
az előhaladott korban, a gyökeresen meg­
változott viszonyok mellett furcsák, mo­
solyogni valók.

Csak alig egy honapja, hogy a fő­
kapitány egy rendeletével megszüntette a 
dobolas utján való híradást, publikálást, 
egyáltalán a városban a dobszót, amelyre 
pedig régi öregeink oly kíváncsian sereg­
lettek Össze.

Tagadhatatlan, hogy bizony az a 
dobszó nagyon falusias szokás volt a régi 
világból és nagyon lekicsinylette a várost. 
Már pedig előrehaladunk, vagy mi!

Most egy újabb ósdi szokás meg­
szüntetéséről kapunk hirt, amely ugyan 
még nem befejezett dolog.

Arról van ugyanis szó, hogy a to­
ronyőri szolgálatot be kell szüntetni, — 
ugyancsak a félelmetes kongatás is eltö­
röltetnék. Hát ez ha keresztül megy, igen 
szép dolog lesz. Megmondjuk miért.

A harang kongatás felzavarja a vá­
ros összes lakosságát. A tűz színhelyére 
a legtávolabbi városrészekből is oharohan- 
nak a népek, akik segélynyujlás helyett 
akadályozzák a működő tűzoltók munkáját.

Mi szükség van arra egy hivatásos 
és mindennel felszerelt tűzoltósággal ren­
delkező városban, hogy például a Tabán 
soron mefc .. „ak azt, mikor a szérűskert- 
ben lángban ail egy bogija szalma?

A tűzoltók, a rendőrség értesítést 
nyer, kivonul a veszedelem színhelyére. 
A kongatással odacsőditett bámészkodók 
úgy sem segítenek, mert még a szivaty-. 
tyuhoz sem nyúl egy sem.

A harang kongatás teljesen fölösle­
ges tehát egy ilyen városban, ahol min­
den kellék megvan a tűzoltóság, rendőr­
ség gyors értesítésére telefon utján. A ve­
szedelem színhelyére pedig csak ezek 
szükségesek. Nehány mentő, munkáskéz 
mindig kerül a tűzvész közeléből is.

De felesleges a toronyőri terhes szol­
gálat is éjjel nappal, mikor a tüzet tele 
fon tűzjelző állomások rendeztetnének be, 

amelyek a központban külön állók lenné 
ntk és éjszakára a tűzoltó laktanyával 
bekapcsoltatnának, hogy az érintkezés 
báfmikor megtörténhessék. Ilyen tűzjelző 
telefon állomás az egész várus területére 
20 elegendő lenne.

A kongatás és toronyőri szolgálat 
megszüntetése már a tűzoltóságra is nagy 
előnnyel járna, mert az amúgy is csekély 
létszám ezáltrfl kettővel emelkednék.

Minden amellett szól, hogy ha már 
mindenképpen haladunk a nagyvárossias- 
sag felé, ezt az ósdi szokást is'Őrölni kell

0 (-r.)
Kecskemét, december 5.

— Bírói vizsga Oláh Gyula földink, 
kalocsai törvényszéki jegyző, a napokban 
fényes sikerrel telte le Budapesten a bírói 
vizsgát.

— Kuruc estely. Említettük már la 
púnkban, hogy a kecskeméti „Városi Da­
lárda* szokásos kuruc-estélyét február 
6-án fogja megtartani. A rendezőség meg­
nyerte a hangversenyen való részvételre 
Lányi Ernő oiszághirü zeneszerzőt s fiát 
ífj Lányi Ernőt A kuruc estélyen fog 
először szerepelni — mint értesülünk — 
a napokban megalakított női kar is.

— Felmentett lapszerkesztő Somogyi 
Jánost, az „Országos Ellenőr* szerkesztő 
jét valemelyik ismeretlen „jóakarója* fel­
jelentette a kecskeméti kir. ügyészségnél 
azzal gyanúsítva, hogy társadalmi heti­
lapjában politizál. A törvényszék a ma 
tartott főtárgyaláson nem látta beigazolt­
unk a vádat és Somogyi János lapszer­
kesztőt felmentette. A védelmet Virányi 
Lajos dr. ügyvéd latta el.

— Nepies eloadas A Katona József 
Kor ma vasárnap d. u. 3 órakor az ipar 
s keresk. tanonciskola (Cserepes) földszinti 
széLő termében a választójogról . népies 
előadást tart. Választójogunkat Marton 
Sándor főgimn. tanár ismerteti. Az elő­
adások hallgatása ingyenes.

— Hatósági husszeken m-ganosok hús 
merese A földművelésügyi miniszternek 
az idén 54 300 sz. a. a husvizsgálatiól ki­
adott rendelete érteimében, mindenkinek 
joga van ahoz, hogy a szabályszerűen le­
vágott állatának husrészeit a hatósági 
mészárszékeken árusíthassa. Minden más 
husmérés törvénybe ütköző, kivéve azt az 
esetet, ha a gazdák a saját szükségleteikre 
akár közösen, akar egyenként vágják le 
az állatokat.

— 0ngyiIkosjelölt huszar. Lapunk zár 
takor kapjuk a hírt, hogy a 8 ik huszár­
ezred egyik közhuszárja a kecskémét— 
lajozsmizsei vonalon a sínekre feküdt ke­
resztül, azzal a szándékkal, hogy a vonat 
kerekei által megszerzi magának a kívánt 
nyugodalmas halált. Ez azonban nem si­
került, mert Farkas János budapesti la­
kos, aki a vonatról a m ária városi állomáson 
szállt le, észrevette és a halálra szánt hu­
szárt a sínekről nagy eiőszakkal eltávoli 
tóttá. Az idő előrehaladottsága miatt erről 
az esetről keddi számunkban részlete­
sen írunk.

— Emlékeztető A kath. egylet má­
sodik adventi felolvasó-estélye ma vasár­
nap d. u. 5 urakor lesz az egyház bér­
palotájának (Gyenes) dísztermében. Ülő 
hely : 40 fillér, állóhely : 20 fillér.

— Szabad előadás. Heller Leó 
Frankfurtból, a Kereskedő Ifjak Egyesü 
leiének helyiségében vasárnap délután 4 
órakor a világkereskedelemről és nagy­
iparról szabad előadást tart. Kéretnek az 
egyesület tagjai teljes szárnmei meglelenni

— Olcsóbb lesz a telefon. A keres­
kedelmi minisztériumban komolyan foglal­
koznak azzal a kérdéssel, hogy a telefon 
has/nahiií dijakat leszállítják. Mint érte­
sülünk, már dolgoznak is azon a rende­
letén, iimt ly a dijak leszállítását szabá­
lyozza, sőt hír szerint az uj rend január 
1 én már életbe is lépne. Hogy ez a ren­
delet mit jelentene a telefon kiterjeszté­
sében, azt felesleges is bővebben magya­
rázni. — Tudjuk azt nagyon jól, hogy a 
telefon nagyobb mérvű bevezetésének ed­
dig csupán az az egy körülmény állta 
útját, hogy sokan drágálották. Amint te­
hát a dijakkal le fognak szállni, meg- 
sokszorosodik a telofonelőfizetők száma és 
igy mig egyrészt a telefon áldásos hasz­
nai nagyobb korben élvezik, addig más­
részről a postakincstár is a megsokszoro­
zott előfizetők száma után nagyobb jöve­
delmet lát. Mindenképen csak örvendetes 
reformnak kell üdvözölnünk a dijak le­
szállítását és csak azt az egyet óhajtjuk, 
hogy az minél előbb megtörténjen.

— A borhamisítás csökkenése hazánk­
ban. Tanulságos és éidekes képet nyújt a 
hivatalos eljárás tárgyául szolgált bor­
hamisítási ebetek statisztikája. Az 1893. 
évi XXIII. t. c. életbeléptének első három 
esztendejében nagyon elvétve üldözte a 
hatóság a borhamisítást. Ebben az időben 
évenként átlag ötven embernél találtak 
hamis bort. Az 1899 évben, amikor már 
a borhamisítók üldözése megindult, ki- 
lencszáztiz embertől összesen kétezerhat- 
száznégy bormintái vittek el. Ezután a 
forgalom ellenőrzése elég energikus volt, 
mert évenkint átlag több mint háromszáz 
mintát vizsgáltak meg, a hamisítási ese 
tek száma folyton csökkent és tavalyaiig 
emelkedett százon felül. Ez arra mutat, 
hogy Magyarországon a borhamisítás jó­
formán megszűnt és senki sem akar ezen 
az utón, a bortermelés rovására, üzlete­
ket kötni.

— Adventi felolvaso-estely. A kecske- 
' méti Katkolikus Legényegylet folyó évi 

december hó 6 ik napján délután 5 óra­
kor tartja Mezei utcai saját helyiségében 
második adventi felolvaso-t stélyét. Az es­
télyen M cza Erzsiké, Kiss Annuska, 
Linka Ferenc hittanár, Csetle János jog­
hallgató és Vari István ügyvédjelölt fog 
nnk közreműködni.

— Jubileum Szép emlékestét tartott 
f. évi december 2-án a Vida féle vendég­
lőben a kecskeméti posta távirda hivatal 
altiszti és szolgaszeméiyzete. Vagyis he­
lyesebben szólva az egész kecskeméti 
posta Deák Pál pósta és távirda altisztet 
ünnepelték 25 évi szolgálati ideje be­
töltése alkalmából. Igazán meghatóan nyi­
latkozott meg az a szeretet, b< csülés, tisz­
telet, mellyel iránta úgy főnöke, a hivatni 
tisztviselői, mint társai, de meg kliensei 
js viseltetnek. Nagyon is impozáns, széles 
körű volt a mintegy 80 teritékü vacsora 
az egész postahivatal személyzetének, de 
még hozza sok a postán ki\ül állónak is 
részvételével.

— Tolvaj cseled. Szappanos Já­
nos földbirtokos a jarásbiióságnál felje­
lentette cselédjét lopásért, aki másfél liter 
bort a kamrájából ellopott. A cseléd ellen 
a bűnügyi eljárást megindították.

— Meghívó A „Siketnémákat Gyá* 
molitó Egyesület* f. hó 6 án, azaz va­
sárnap, délelőtt 11 órakor tartja rendes 
évi közgyűlését a városháza bizottsági 
termében, melyre külön meghívó hiányá­
ban ez utón hívja meg az egyesület tag­
jait és az érdeklődőket az elnökség.

— Azaranymerókhitelesítése A belügy­
miniszter elrendelte, hogy a városi pénz 
tarnál levő arany bulymérőket újra hi­
telesítsék.

Egry P. Fülöp cukorka- es csokoládé-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Ko ssuth-tér 
nagy választékban kaphatók Cukorka-, csokoládé- és bonbonier különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsur es lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár.

Teasütemény-különlegesoégek állandóan frissen kaphatók. "ÉBB
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Fériiöltözetek és télikabátok 
a legfinomabb angol és brünni 
szövetekből, mérték szerint 
20 és 24 forintért megrendelhetők 

VITÉZ GUSZTÁV
poszto,vászon és divatáru nagykereskedésében
■■m Kéttemplom-köz. ■■■

— Búzapacolasra galicko nem hasz 
nalhato A belügyminiszter 3375/908. sz. 
határozatával kimondta, hogy gálíckővel 
pácolt búzának forgalomba hozatala a 
közegészségügyi törvénybe ütköző cselek­
ményt képez.

— Heller Lajos tánciskolája 
Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak 
Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek 
részére 10 korona. Urak részére 12 
korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

— Talált lopokroc. Folyó hó 3 án 
5 és 6 óra közt Skultéti Győző 14 éves 
fiú a VII. tizedben, barna színű, kok csi­
kókkal ellátott lópokrócot talált, mit be 
vitt a rendőrségre.

— Állatkínzás. Nigrinyi Jenő II. t. 
203. sz. alatti lakos a lovát annyira ütötte 
verte, hogy az megcsökönyösödött. Állat­
kínzásért feljelentették.

• -4^. d.\iplsi xxxa.la.ta, sör a legjobb 
gyógy- és elvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecs­
keméten csakis Dunszt és Pintér .Royíl" szállodá­
ban 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimerve 
félliter fillér, egy liter SS fillér.

— Kardos menyecske. Szőke Ferenc 
javadalmi felügyelő hivatalos küldetésben 
járt Baraesi Lászlónó I. t., 32. sz. alatti 
korcsmájában. A menyecske azonban nem 
volt hajlandó tűrni, hogy elvégezze dol­
gát, hanem szidta a tisztviselőt minden­
féle szavakkal, úgy, hogy az kénytelen 
volt rendőrért menni. De a harcias amazon 
a rendőr láttára még inkább felbőszült: 
főzökanalat ragadott és a legcsunyább ká­
romkodással illette a rendőrt. Megindítot­
ták ellene a kihágási eljárást.

— Értesítés. A magyarországi fa 
munkások kecskeméti csoportja ez évben 
is rendez, minden második vasárnap fillér­
estélyt. Ötödik fillér-estély zna vasárnap 
dec. hó 6-án este lesz, melyre a nagyér­
demű közönséget tisztelettel meghívja a 
vigalmi bizottság.

— Piaci árjegyzék. 1908 évi december
5 ik napján. Tisztabuza 23.40—24.40. Kél- 
szer 21.40-2180. Rozs 20.00-20 20. Árpa 
16.40—16.80. Zab 1600-16.40. Tengeri 
kecskémét! 14 80—15.50 Tengeri bánáti 
14 70-1500 Köles 1420-15.20. Krumpli 
760 — 800. Széna 8.40—880. Szalma560,
6 00. Szalonna kilója 1 30 — 1 50 Csöves 
kukorica 11.00—11.40.
Frodula-
Nyers Bast 
Chine
Skot

Selyem
és ,Henr.eberg‘ 
selyem 75 kr.-tól fel­
jebb, bérmentve cs 
vámmentesen Minta 

postafordultával
Megrendelések bármely nyelven intézendők 4

an Scideüfabnkt Henneberg ír Zürich

Köszönet nyilvánítás.
Családomnak azon jóakaró barátai, 

akik felejthetetlen jó férjemnek elhunyta 
alkalmából részvétet tanúsítottak nagy­
veszteségünk iránt h ez által megmérhe­
tetlen fájdalmunkat enyhíteni iparkodtak, 
— fogadják a magam és egész családom 
nevében legmélyebb köszönetemet.

Özv Orbán Jánosné

Biztos a háború.
Titkos rendelet Kecskemétre.

A háború nem kacsa többé. Lehet 
és kell egészen komolyan kezelni. Az 
összes törvéni hatóságok vezetői tegnap 
bizalmas leiratot kaptak a hadügyminisz­
tertől. Ez a leirat ez a bizalmas értesítés 
a mozgósításra vonatkozik. Kecskemét 
város polgármesteréhez ma érkezett meg.

A mi hetek óta kísért, már küszö­
bön van. A hadügyminiszter bejelentető' 
a mozgósítást, el van készítve minden és 
csak egy távirat kell, hogy szétröpül­
jenek a mozgósítási parancsok.

A bizalmas leiratban a hadügy mi- 
nisztei értesítette Kecskemét város tör­
vényhatóságát, hogy legyenek elkészülve 
arra, hogy a legközelebbi időben mozgó 
sitási parancsot fognak kapni.

Az érdekes, szenzációs leirathoz egy 
zárt boríték van csatolva, amely a moz­
gósítási parancsot tartalmazza, amelyet 
azonban kibontani nem szabad. A felbon- 
fásra meghatalmazó táviratot küldenek. 
Felhívja ugyanis a hadügyminiszter a tör­
vényhatóságok vezetőinek figyelmét arra, 
hogy csak akkor nyissák ki a borítékot, 
ha arra vonatkozólag távirati intézkedést 
kapnak a hadvezetőségtől

A riasztó leirat, mely nyomatékosan 
készíti elő a helyzetre a törvény hatósá­
gokat, egyszersmind azonban megnyug­
tatást is tartalmaz. A mozgósításról a le­
irat szerint ez időben szó sincs és csak 
a 15 hadtest bekeállományát emelték fel 
hadilétszámra A póttartalékosok behi 
vása iránt sem történt intézkedés és nem 
is hiszik, hogy egyhamar szükséges lenne.

A titokzatos, zárt levél, a bizalmas 
leirat azonban ha megnyugtat is, nagy 
aggodalmat keltett, mert hát mégis csak 
a mellett bizonyít, hogy puskaporos a 
levegő.

Katonai körökben feltétlenül meg­
vannak arról győződve, hogy a közel jö 
vőben Magyarország—Ausztria kemény 
háborúba keveredik Hogy hol és kivel 
az még titok, azaz, hogy előreláthatatlan. 
Az az egy bizonyos, hogy a szláv nem­
zetség közé ékelt. Magyarországot kény­
szeríteni fogják a kelet kapujának védel­
mére Törökország—Szerbia felől. Vagy 
legalább is a nemzetközi parancs folytán 
a magyar katonákat fogják kiküldeni az 
úgynevezett béke, a rend helyreállítására.

A kecskeméti Mollínárí bakáktól 60 
emberrel a gépfegyvereket az ott állo­
másozó 38 as bakáknak már elszállítottak.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi december 5-én.

Születések Fehér Ferenc rk. Boné 
János ref. Simala Margit ref. Kovács Er­
zsébet rk.

Halálozások. Ozv. Széles Lászlóné 
Sági Judit ref. 69 éves. Mák János rk.15 
hónapos. B. Szabó József ik. 71 éves. 
Bába József rk. 50 éves. D Szabó István 
rk. 48 éves. Tóth Zsígmond ref. 4 éves. 
Borsos György rk. 39 éves. Könyves Sán­
dor ref. 16 hónapos.

Kihirdettetek Szalai István ref. Tor­
mási Juliánná ref. Babán Gy örgy rk. Sán­
dor (Zsíros) Rozália rk.

Házasságot kötöttek Bodac Sándor 
ref. Fazekas Juliánná ref. Garaci Sándor 
ref. Fazekas Terézia ref. Bíró György ref. 
Buczkó Maria ref. Szabó Ferenc ref Pap 
Maria ref. Doniján János ref. Szijjártó 
Tóth Erzsébet ref. Tormási Mihály ref. 
Szalai Judit ref.

Sípos Miklós és Ferenc 
női divatkelme, posztó, vászon 

és selyem áruházának 
karácsonyi vásárja 

december 1-én, 
kedden vette kezdetét.

Felhívjuk
ez alkalommal Kecskemét város és kör­
nyéke vásárló közönségének figyelmét 
eme hirdetésünkre, melynek fő célja, 
hogy vásárló hölgyeink ne hagyják 
magukat a fővárosi hangzatos hirdeté­
sektől félrevezetni és pártolják a 

helyi kereskedelmet.
Cégünk mindenkori főéivé volt az áruk 
absolut jóságára tekintettel az árak 

mérsékeltsege.

A karácsonyi vásár
alkalmával az összes visszamaradt

tavaszi, nyári és őszi,
valamint a

téli kelmék
melyen leszállított árakon

lesznek
a nagyérdemű közönség rendelkezésére 

bocsájtva.
Vásárlási kényszer nincs, bárki 

meggyőződhetik ezen 
lényeges árkülönbségről, melyet a 

karácsonyi vásár 
alkalmával a nagyközönség kényelmére 

és előnyére nyújtunk.

Különösen kiemelendő cikkek:
120 cméter széles, erős, tartós, angol 

szövet méterje 75 krajcár.
120 cméter széles, erős, tarlós kelme 

méterje 60 krajcár
80 cméter széles, jó mosható dolain 

méterje 24 krajcár.
80 cméter széles tiszta gyapjú fran­

cia delein méterje 50 krajcár.
80 cméter széles kosmanosi karton, 

I ső minőség méterje 25 krajcár.
80 cméter széles levanlin karton II. 

minőség méterje 20 krajcár
80 cméter széles tennis f I a n e 1 I, jó 

mosó méterje 20 krajcár.
80 cméter széles barchefok (velez) 

idei divat méterje 20 krajcártól feljebb.
Lényeges árkülönbség, körülbelül 

40—45 százalék a többi fel nem sorolt 
kelméknél.

Blous-selymek, különböző csikós, koc 
kás divatselymek ruhákra, sima selymek 
mélyen leszállított árban.

Vászonáruknal is körülbelül 10 -15 
százalék árengedmény.

Ezen árleszállítások valódiságáról 
a cég bármikor meggyőződted az ér­
deklődőket és minden minőségért 

szavatosságot vállal

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetele
és leadása a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező
részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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Azorgoványi bűneset.
Az ügyész akasztófát kér!
Az az óriási szenzációt kellő bűn­

ügy, mely titokzatosságával a kedélyeket 
sokáig izgalomban tartotta, befejezéséhez 
közeledik A kecskeméti kir. ügyészség 
már benyújtotta vádiratát, amely ellen 
vádlottak kifogásokkal nem éltek és így 
a legközelebbi, tehát a februári esküdt 
széki ciklusban elintézést, nyer Gellért 
Imre és tarsai bűnügye. A vádat, mint 
értesülünk, maga dr. Kis6 János főügyész­
helyettes fogja képviselni és már a vád­
iratból látható, mely 25 oldalon indokolja 
a vád álláspontját, hogy milyen vehemen­
sen togja a vád érdekeit az esküdtbiró- 
ságnál képviselni.

A vádiratból tűnik ki. hogy tulaj 
dohképpen Gellért Imre a bűnös, aki tár­
sait valósággal belekényszeritette u bún 
fertőjébe. Az esetet minden egyes vádlott 
beismeri, de különbözőképpen adja elő; 
az ölés mikénti végrehajtását illetőleg csak 
egyedül Borsos János beismerő vallomá 
sát lehel zsinórmértékül elfogadni, amely 
— miként a vádirat is mondja — legin­
kább magán viseli az igazság bélyegét.

Borsos János beismerő vallomásában 
azt adta elő, hogy 1905. év január havá­
ban, midőn ő és Nemet István, Gellért 
Imre tanyáján tartózkodtak, Gellért elme­
sélte neki, hogy Német kicsalt tőle 200 
frtot hamispénzszerzésre, de se a pénzt 
nem tudta visszakapni, se hamis pénzt 
nem kapott érte s ezért azzal az ember­
rel le akart számolni és egy forgópisz- 
tolyt nyomott Borsos markába azzal, hogy 
agyon kell lőnöd, ha meg nem adja ma­
gát. Gellert azután lecsalta Német Ist 
vánt a pincébe, ahol kezeit hátrakötözte, 
majd felpofozta és rázárta az ajtót s 
megparancsolta Borsosnak, hogy szalmát 
es subát vigyen le a pincébe.

Másnap mindketten bementek Fülöp- 
szállásra a követválasztásra, ahonnan visz- 
szatérőben Borsos Izsákon maradt es csak 
a következő nap ment ki Orgoványra 
Gellértékhez. Ott azután megtudta, hogy 
Német István még mindig fogva van a 
pincében s Gellért Imre azt mondotta, 
hogy nem ereszti el többé Németet és 
már meg is beszélték Lajos sógorral a 
dolgot.

Majd beszaladt Gellért a szobába, 
onnan a forgópisztolyt kihozva azt Borsos 
kezébe adta azzal, hogy ha Gellért a pince 
ajtót kinyitja és Német István a pincéből 
ki akar ugrani, lőjje főbe; a Lajos sógor 
nak pedig meghagyta, hogy fejszét vegyen 
a kezébe és azzal vágja fejbe, ha ugrik. 
Ezután Gellért a pinceajtót kinyitotta s 
minthogy Német István tényleg ki akart 
ugrani, Borsos rálött, Dediczki Lajos 
pedig a fejsze vei homlokon ütötte, mire 
Német elesett úgy, hogy feje a pince 
ajtón kívül maradt, amit látva Gellért 
Imre, kikapta Dediczki Lajos kezéből a 
fejszét és azzal Nemet Istvánt szintén 
fejbe verte, majd visszalőkte a pincébe 
es azt mondta Dediczkinek: „vágd le a 
nyakát*, amit ez meg is telt: egy bics­
kával Német István gégéjét elvágta.

Ugyanaz napon délután Gellért rá­
juk parancsolt, hogy a kazal végén ássa­
nak egy gödröt, ahová a hullát, úgy esti 
10 óra tájban betemették és a friss föld­
hányást szalmatörmelék kel behintették. 
Gellért Imre ezalatt felvigyá/ott, hogy a 
tanyán lakó nőcselédek valamit észre ne 
vegyenek.

Gellért Imre körülbelül igy adja elő 
az esetet és csak azt tagadja, hogy ő 
Német Istvánhoz hozzányúlt volna és hogy 
Borsost és Dediczkit bátorította volna a 
tett elkövetésére

Dediczki Lajos mindvégig megma 
radt azon állítása mellett, hogy ő Német 
István életének kioltásában részt nem vett.

Mindezekből nyilvánvaló, hogy Né 
inét István megölése csak Gellért Imro ér­
dekében állhatott, mert se Borsos, se De 

i dicki vele közvetlen érintkezésben — a 
tett elkövetése előtt nem voltak.

A kir. ügyészség, tekintettel arra, 
hogy Német István megöletése előtt már 
8 nappal fogva tartatott, tehát az előre 
megfontolt szándékot ezzel bizonyítva 
látja, mindhárom tettes ellen gyilkosság 
büntette miatt emelt vádat, amelyben ha 
az osküdtbiroság bűnösöknek mondaná ki 
őket, a törvényt »»lkalmazó bíróság bűn 
tetőéként a kötél általi halált 
alkalmazhatja.

S Z I N H A Z.
Heti műsor:

Vaaarnap délután Varázskeringö, félhelyarakkal. 
Este paratlan bérletben Komédiások

Hétfőn páros bérletben Sámson, színmű újdon­
ság először.

Kedden páratlan bérletben Sámson, színmű új­
donság másodszor.

Szerdán páros bérletben Nagymama, operett-
Csütörtökön paratlan bérletben Virraszt a sze­

relem, vígjáték újdonság
Pénteken Nani. népszínmű. Félhelyarakkal.
Szombaton pá os bérletben Virraszt a szere­

lem Másodszor
Vasárnap délután Veres sapka, félhelyarakkal. 

Este páratlan bérletben Koldusgróf.

*** Fuzsitos kisasszony. Zichrer zenei 
reminiscenciáktól hemzsegő, utszéli darabja 
félhelyárak melleit került pénteken este 
színre. Az előadásról nincsen semmi kü­
lönösebb feljegyezni valónk : a szokott 
formák közölt s a trágár jeleneteknél, a 
kar/at szokott lelkesedése mellett folyt az le.

**♦ Koller Ferenc zenetanár, lapunk 
színi rovatának vezetője, a mai napon le­
mondott a „Színház* című művészeti lap 
főszerkesztői tisztségétől

Cimfestészeti műterem!
Budapesttől Szegedig a iegnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban
KT készítek cimtáblákat. "MM9

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

8135—30—20

Kös’zönet.
Mindazoknak,akik felejthetetlen fiam, 

illetőleg jó férjem, a jó testvérnek, Nagy 
Bélának elhalálozása alkalmából mérhe­
tetlen keserűségünkben és fájdalmunkban 
irántunk részvétökot kifejezni jók voltak, 
fogadjak bánatos lelkünk teljes melegéből 
köszöuetünket.

Özv. Nagy Sandorné családjával, 
özv. Nagy Beláné.

Esküdtszéki napló.
A december 7-én kezdődő esküdtszék! tárgyalá­

sokon a következő bűnügyek fognak tárgyaltatní;
December 7. Halált akozó súlyos testű ért és bűntetté* 

vei vádolt öiémet József és társai bűnügye.
December 9. Szándékos emberölés kísérletével vá­

dolt Popp László bűnügye.
December 10. Halált okozó súlyos testmértéé bűn­

tettével vádolt Fehér János es társai bűnügye.
December 1 1 Szándékos emberölés kísérletével 

vádolt fíuzsa Anna bűnügye.
December 12. Gyilkosság kísérletével vádolt I>ukai 

György bűnügye.

Birtok változások.
Búzás Sándorné megvette Fodor 

Pálné 11. tized 79. számú házát 2000 
koronáért.

Csorba Márton megvette Tóth And- 
rásné 6. tized 63. számú házát 12,000 
koronáért.

Fodor Pál megvette Buzá^ Sándorné 
széktói 1405 □ öl szőlőjét 3600 kor.-ért.

Váczi József megvette Bódog Gábor 
és Gáspár városföldi 8 hold 1051 □ öl 
földjét 10,388 koronáért.

Bőhrn Jakab megvette Csabai Mihály 
8 tized 189 számú házát 7800 kor. ért.

Akáefa-rözse 
kisebb nagyobb mennyiségben o I c s óu 
eladó Bodogh Ferenc gyógyszerésznek

Házeladás.
Jókai utca 484 szám alatti ház 

kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet a tulajdonos 

I Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. Kia 
I__________________ ________________ —

Eladó ház
VII. tized, Ó temető utca 103. számú 

újonnan épült ház, mely áll 7 szoba, 3 
konyha, mosókonyha, 3 speiz és pincéből, 
tágas udvarral — kedvező fizetési feltéte­
lekkel — eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonos Tóth Istvánnal 8177—12—8

Tisztelettel: 

cím , szobahst> és mázoló
Kecskemét. Rákóci*>üt 1OO.

Törvényszéki palotával szemben.



6 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 285 sz.

MT srll
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget a Szerk)

Nagyon alkalmas utazásoknál.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Becs, Attest, 18*7. juIjus 3-

nélkülözhetetlen

A fogak tiaztantartMsahoz fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, artalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő cs antiseptikus hatassai biro fog-crémmel elérhető 
• melynek .Kalodont* a legsikerültebb használatnak 
7165 minden kultúráltomban bebizonyult. 42—37

I

6103 1908. sz.

Árverési hirdetmény.
Néhai Molitórisz József és neje 

hagyatékából egy darab Kecskeméti 
Központi Takarékpénztári és hat db 
Sertéshizlaló Gózmalmi Rtársasági 

részvény
a városi árvaszék fenti számú véghatá­
rozata folytán folyó évi december ho 
15 én d. e 9 orakor az arvaszék jegyzői 
hivatalában (Városháza, II. emelet 11. 
ajtó) nyilvános árveresen eladasra kerül.

Venni szándékozóknak felvilágosí­
tást az árvaszéki jegyző ad a hivatalos 
órák ideje alatt.

Kecskeméten, 1908. december 3. 
2STa.g,yr János 

árváizé kijegyző.

i

I

8280—2—1

föladó ház.
VII. tized, Tölcsér-utca 214. SZ. ház, 

mely áll 4 utcai szoba, konyha, speiz 
és pincéből, nagy udvarral, kedvező 
fizetési teltételekkel eladó. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal, ahol 
oszlopnak való akácfa van eladó.

Sörcsarnokot 
keresek a piactérén 

azonnali átvételre. 
Buksza József 

828v V.tized, Tehén utca 234 2-1

Eladó élő akácfa.
Haleszon, a Zsugori-féle 

szőlőben, a varostól 8 kilométernyire, 
60 szál szép nagy, öreg, élő 
akácfa, mely bognár munkákhoz 
használható, olcsón eladó. Értekez­
hetni I. tized, Nagyburga utca 57. sz. 
alatt Szabó István tulajdonossal.

MT Elsőrendű ~WQ

akáchasábfa I

házhoz szállítva
nagyobb mennyiségben is kapható

VII. t., Kistemplom-tér 29. sz. háznál. 
Eladható legkisebb mennyiség fél ol. 

8200-4—1

7^ • • Budapesti • •
nőiruhavarró Kecskeméten.

: ■:• • ••••••
••••••

::l
••••••

Szives ludormÍNárn liozorn Kecskemét város általam na#ylebecsült 
hölgy közönségének, hogy I. tized, Dob—utca 200 sz. lakásomon

nőiruha-varrodát
rendeztem be, 

ahol elvállalok és készítek minden megnevezhető nöi-ruhát, 
úgymint - házi, báli, esküvői, alkalmi es kimenői 
ruhát, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb es legdivatosabb kivitelig, 
gyorsan, ízlésesen, a legolcsóbban. — Dicsekvés 
nőik ül említem azt, hogy Budapesten a legelőkelőbb nöidivat 
szalonok és divatüzletekben működtem, mit bizonyitvAnyokkal iga­
zolhatok. Szives megrendelésért esedezve, vagyok kiváló tisztelettel

:— ■ Róth Ignáené. =

•••••• • •
• •••••••

Egy tisztességes

14 16 éves leány 
tiszta ipar megtanulására kerestetik 

A foglalkozás állandó.

Eladó házak.
Halasi nagy utcán, 16. szám alatt, 

idősb Csáki féle ház, — a Vili, tized. 
Rávágy tér 262. számú Csorba ház, 
eladok — Értekezhetni a tulajdonossal 
VIII ik tized, Rávágy-tér 262 ik szám 
alatt.

Eladö
Kisfáiban gyümölcsfarözse, venyige, cr 

kihanyasra 2 és fel holdnyi területit 
akácfa eladó — Úgyszintén az egész 
birtok ÍS eladó. Értekezni lehet özv 
Csereklyey Karolynéval, II. tized, 
Losonczy utca 60. szám alatt. 8260—6—2

Házeladás.
VI. tized, 

Csongrádi nagy utca 25. sz 

báz eladó.
Értekezni lehet a helyszínen 
8145 a tulajdonossal 10—4

• II ••«»••»•••• II •
Eladó házak.

Igen jó helyen levő háza k, az 
egyik ©, a másik s szobás úri lakással, 
mellékhelyiségekkel, nagy’ udvarokkal 
és nagy kertekkel jutányosán eladok 
Értekezni lehet IV tized, Gyik-utca 57. 
szám alatt Koczó Sándorral. Ugyanitt 
egy utcai különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó, 8195-0-3

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

p*~Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.TB®
Dpyaiiott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

•••••• • •
• •••••••
•••••• • •
I

••••••
••••••• •
• Hl •• Hi •• • ••••••

Házeladás.
IV. tized, Tabán-sor 332. számú ház. 

mely áll négy szoba, két konyha, speiz, 
kamra és nagy pincéből, tágas udvarral, 

kedvező fizetési feltételekkel — eladó. 
Értekezhetni V. tized, Malom-utca 292. 
sz. a özv. Ladányi Istvánnéval. sm 12-7

• || || •

CZIM AZ ÚJSÁG
BÜDRPEST.RÁKÓC1IÚT 5Q.

Árverésen vett 

sírkövek, koszorúk, kis koporsók, 
nagy gyertyatartók, 

fúrógép igen olcsón eladók 
Mezei-utcán, 

Kubinyi kereskedőnél.

ólenkint 47 koronáért:



285. sz. KECSKEMÉTI LAPOK 7. oldal.

Széna eladás.
Szabó Sándornak pálmonostori ál­

lomás mellett levő ferenc-szállási birto 
kán 600 métermázsa jóminöségü széna 
december 16 án d. e 11 orakor önkéntes 
árverésen egészben vagy részletekben a 
helyszínén elfog adatni — Érdeklődők 
értekezhetnek a tulajdonos lakásán Kis­
kunfélegyházán, Petőfi-utca 4. sz. alatt.

Lisztűzlet-megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy hely ben, a Gazda 
sági Gőzmalom melletti Hacker hazban, a Kok 
Sámuel üzlete helyen, egy a mai korkivanal 
mainak minden tekintetben megfelel ö, 

friss arukkal felszerelt
liszt-, fűszer- és termény-üzletet

nyitottam.
Ahol állandóan nagy raktárt tartok saját 
őrletésű és zsombolyai lisztekből, dara , 
korpa éti tengeri legolcsóbb napi arakon 
kaphatok ; ezenkívül naponta friss pörkölt 
kávé, thearum és mindennemű szeszes 
italok. Abban a biztos reményben, hogy 
a nagyérdemű közönséget úgy olcso arakkal, 
mint pontos es jo kiszolgálással kjelégiihetem, 

vagyok kiváló tisztelettel:

•••• • •

• • • •••

•••• • •

• • ••••

Uj cimfestészeti műterem!
Q) • 6

Van szerencsém a ti. é közönség becses tudomására hozni, hogv 
V-ik tized, Malom utca 290 szám alatt, a mai kor kívánalmainak

minden tekintetben megfelelő

cimfestészeti műtermet
nyitottam.

Készítek a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig üveg 
cimtáblákat a legolcsóbb árban, jótállás mellett Szakképzett 
segeui igazolására szabadjon felemlítenem, hogy Kaiser Hála 
cim-, szobafestő és mázolu úrnál mint cimfestö 3 evett át működ­
tem s ez. idő alatt az. ott készült üveg, pléh, fa stb. cimtablakat mind 
en készítettem Elvállalok épület es butormázolásokat. 
Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb arakon teljesítem

A nagyérdemű kölönség szi.es partfogasat kérem, — vagyok
kiváló tisitelettel:

Fejér Antal cimfestö és mázoló.

Rtxdó «yözsef.
8ivo Ugyanitt egy fiú 10-4 '
fizetéssel tanulóul azonnal felvétetik. 1

Rózsaburgonyát veszek
metermazsankent 7 koronájával, bar

i mily nagy vagy kisebb mennyiseget, úgyszintén 
csemegealmákat (csak szinalmakat)

1 jelov, tengeri, parmen, lafet, hatul, sóvári, 
: rózsa, rozmaring fajokat, — továbbá szép 
| felkötött szőlőt, körtét és diót a legmaga­

sabb napi árért megveszi Nyikos 
Sándor gyümölcskereskedő Kecskemét, 
Csongrádi nagy utca 76 szám, a szódavíz 

Bódogh gyógyszertár köze- 
8255—6—4

gyár mellett, 
lében.

A tel beálltával, aki jó es olcsó cipőt akar, az keresse fel

Szabó Lajos cipészmester
Kecskemét. Nagykórösi-utca 17. számú, saját hazában levő,

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Szabott árak!

Különösen figyelmébe ajánlom 
a n. é. közönségnek, hogy a rak 
táron levő czipók elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben és 
felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö­
zönségnek honi, hazai vagy saját 
gyártmány cim alatt külföldi 
gyárakban készült rongy és 
papírból összetákolt cipőket 

árulnak.
Legjobb cipőkrémek és 
gummiaarkok raktára

Kiadó kovácsmühely. a.X“
május ho 1-re lakassal együtt kiadó.
Értekezni lehel Sumodi János kerékgyár­
tóval, II. tized, Rózsa utca 336 

Eladó borok,
60 hektoliter fehér fajbor 

és 15 hektoliter vörös bor eladó. 
Értekezni lehet Diós Istvánnal II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. 8219—0—2

Eladó vendégfogadó.
I-sö tized, Honvéd-tér 33. sz. alatt 

egy jóforgalmu vendégfogadó, igen ked­
vező fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó. — hol a vendéglőhelyiségeken 
kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar 
is van. — A Voelker-telep mellett egy 
jóforga mu üzlethelyiség 1800 négyszög­
öl szőlővel, mely kertnek igen alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. 
Tudakozódni lehet ugyanott. 8129—30—7

Eladó házak és szólók.
A II. tizedben, jó karban levő 

két ház, Széktó- és Szarkasi- 
dülöben jó karban levő két fajazőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized 39. szám alatt. 8189—0—3

Önkéntes árverés.
Néhai VI a d á r Károly tulajdonát 

kepezett s Nagykörösön, a Piactéren 
levő 7 járatú, modern berendezésű 

gőzmalom és gőzfürdő
1909. évi február hó 1-től kezdődő

= 10 évre =
dr. Trummer Tamás Nagykörös város 
árvaszéki ügyészének hivatalában 1908. 
december 28-án d. e. 9 órakor 

megtartandó 

önkéntes árverésen haszonbérbe fog 
kiadatni

Az árverési feltételek nevezett ügyész 
úrnál december hó 12 tői kezdve meg- 
olvashatók, esetleg az érdeklődőknek 
8241 levélben is megküldetnek. 3—1

Eredeti 

varrógépe^ 
az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas - szállodával szemben. 

III. tized, Kohary-ütca 194. sz.



I
8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 285. sz.

Eladó ház.
VIII. tízed. Halasi-nagy-utca 22. sz. 

alatti h.^Z kedvező feltételek inellett 
eladó — Felvilágosítást ad dr Kenéz 
Zoltán ügyvéd Kecskeméten, V. tized, 
101. szám alatt. 8246—3—3

Egy 5 szobás úrilakás 
kelló mellékhelyiségekkel — a vasút 
közelében — május 1 uóre haszon­
bérbe kerestetik Cim megtudható 
a kiadóhivatalban 8223-0—3

Eladó szőlő.
Izsáki-utón, a várostól 3 és fél kilo­

méterre, A 1 m ás i Lajosod szőlőjével 
borozdás 210 útból allo szőlő es vete­
ményes föld eladó. Értekezhetni a tulaj­
donossal II. tized, Hosszú-utca 240 sz. a.

823> b •

vászon- éa fehér nemft fiaJetében, kéttemplom közt 
raktárra kerültek valami remek klöplimunkák, igen alkalmas 

karácsonyi és újévi ajándékok, 
melyek részben a kirakatban is meg’tekirxtlxetŐHr.

Féregirtó és fertőtlenítő szer.
EDr. Ousztáv a kolozsvári kir. egyetem! közegészségtani intézet igazgatója, az általa

XdtímMoH féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását 
Kecskemét es környéke városaiban szerződésileg reám bizta. 
Az eljárás módját a feltaláló személyes utasitasa mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva 
fplplÖQQPŐ niPlIpff elvállalom egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórhazak, intézetek, kaszárnyák és bármi- 
ItlvlvüdC^ Illulltll nemű helyiségek mindenféle férgektől (poloska, sváb, oroszbogar, moly stb.) tökéletes 
leiirtássit, fertőtlenítését. A helyiségekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt. 
A férgek a szobákból épp úgy, mint a bútorokból teljesen kipusztulnak. 
Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem támadja meg. A féregirtás módját a kolozsvári kir. 
egyetem közegészségtani intézeteben behatóan megvizsgáltak és minden tekintetben kielégítőnek találták. Minden­
nemű felvilágosítással es költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálok

Bosko Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,
Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137—12—12

A Kecskeméti

Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Részvénytársaság

közhírré teszi, hogy a kötelező
0M9T betét évtársulatok ~"YRQ)

i XVI. folyamát 1909. évi január 1-én 
nyitja meg.

Belépés már f. évi december hó 1 töl 
bármely nap történhetik, az igazgatóság.

IMT Igen fontos! Tessok figyelmesen átolvasni! Tög ©

’l
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Esen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Hécsbe szállítva, ahol ezen gyógysör 
1*06. évben a közegészségi kiállításon díszoklevéllel es arany haladási éremmel lett kitüntetve. V

ilághírű élvezeti és gyógyital!

Dupla Maláta Sör
Szent István vedjegygyel

a Kőbányái Polgári Sörfózö Részvénytársaság készítménye.
Kitüntetések Budapest 19(16; Díszoklevél. Paris 1900: Grand Prix Flórencs 1904: 
Grand Prix Nápoly 1905; Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. Becs 1906 : Disioklevél.

MiiiiliBÜlt» Kitűnő elvszeti es egyszersmind hatásos gyógyital Mindenütt a 

Itfdö díj. »érsiegény»ég, gyomorbajok, álmatlanság, etv4gytal»ns*g Mb. ellen. IW'lsÖ llij .

Ajánlják I)r. Ángyán^ Dr. Elhcher, Dr Hercztl, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenaxier és 
Dr Liebmann egyetemi tanar urak liudapentent Dr. Glar tanár, cs. ée kir. kormánytanácsos, 
furdóeloljaro, Dr. KM, Dr Gortky. Dr. Ko^rcky. Ihr. Stemere, Dr. Stineti orvos urak 
Abbáziában Dr. Elera cs. tanácsos ur, />r. Coltilli ur, fShrrreg ud< on^oaa Cirkvenicdban

Poharanként! kimérés Kecskeméten csakis
Dunszt es Pintérnél Royal-szálloda.

2 decis pohár 20 fillér.
Utcán át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fill.

30 éves 
erőteljes, egészséges, józan magavise­
letül jó bizonyítványokkal rendelkező, 
nős vincellér ajánlkozik helyben vagy 
•vidékre nagyobb szőlőtelepre vincellér­
nek, munkavezetőnek vagy pénzintézeti, 
köri, irodai, úriházi, uradalmi szolgának, 
esetleg házmester vagy felügyelőnek. 
Cim a kiadóhivatalban. 8239—6—5

í Eladó földbirtok.
Alsó-Szentkirályon 273 szám alatt 

; 18 hold kitűnő minőségű szántó és kaszáló, 
jó karban levő tanyaépületekkel eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Lakatos 
Menyhérttel X ik tized, Zsinór utca 26. 

I szám alatt. 8265-6-5

úri lakás,
III ik t. Nagykő, 
utca 235. szám alatti

I házban egy Úri lakás, mely áll két tágas 
I szoba, konyha, a szükséges mellékhelyi- 
* ségekből és egy külön világos tágas 

utcai szoba, mely ipari célra: műhelynek 
igen alkalmas, olcsón kiadós azonnal 
elfoglalható. Értekezhetni Nagykőrösi- 
utca 20 ik szám alatt özvegy Dékány 
Imrénével. 8268-0-5

Jó forgalmú vendéglő.
Özv. Sípos Andrásné tulajdonát ké­

pező 111. tized 14. számú házban egy 
jóforgalmu vendéglő-helyiség, mely áll 
3 szoba, speiz, konyha, fáskamra és 
pincéből, 1909. évi május hó 1-ére 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal, 
I só tized, Vásári-kis-utca 131. sz. alatt, 
Gladics vendéglőben. 8248-3-2

Nyomaton a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Kése vény társaság könyvnyomdájában.

Vj kályhák! Vj kályhák!
valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül, 

a legegyszerűbb szerkezetű és 
legjobbnak elismert valódi es eredeti „Musgrave“-féle folyton égő 

ptIRKÁLYHÁKtwb 
egyedüli elarusitását is megkaptuk. Ezen kályhák a íüsthuzó és párolgó 
szerkezetűkkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen 
kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50 70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt 
vevőközönség szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, 
mert azok sohasem olyanok, mint az általunk forgalomba hozott 
eredeti kályhák és amellett sokszor drágábbak is.

ZZTZZ Teljes tisztelettel: ZZZZZ

^GYENESS.ESFIAI.~




